

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда
10 января
1951 года

Газета выходит три раза в неделю

Встретить весенний сев в боевой готовности

Своевременная и качественная подготовка к весеннему севу решает судьбу будущего высокого урожая. Весенний сев — один из самых решающих этапов борьбы за богатый урожай.

Хорошо подготовиться к весеннему севу 1951 года и провести его в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне — это значит во многом предопределить судьбу будущего урожая и результаты всего сельскохозяйственного года.

Опыт прошлого года показывает, что там, где соблюдали агротехнику, где вовремя и хорошо провели все полевые работы — там урожай получен значительно выше.

Анализируя состояние подготовки к весеннему севу, можно сказать, что в колхозах города не все благополучно, подготовка к севу проходит крайне неудовлетворительно.

Так, например, в колхозе „Путь к коммунизму“, где председатель тов. Федин, план засыпки семян зерновых культур выполнен на 88 процентов, в колхозе „Красный пахарь“ (председатель тов. Якушев) — на 67 процентов, в колхозе „Трудовик“ (председатель тов. Черноусов) — на 84 процента. Однако, руководители колхозов, сельских Советов и горсельхозотдела решительных мер по засыпке семян не принимают. До сих пор не закончен обмолот хлебов с семенных участков, плохо организована очистка семян и доведение их до посевных кондиций.

В условиях нынешнего года, в условиях возросших требований агротехнических меро-

приятий и соблюдения высокого качества полевых работ, план весеннего сева должен быть выполнен, главным образом, за счет более производительного использования тракторного парка и живого тягла. За счет резкого повышения производительности труда колхозников, работающих на полевых работах. Следовательно, нужно добиться высокой выработки на каждый трактор, лошадь, каждую машину, а это возможно лишь при своевременном и высококачественном ремонте тракторов и всего сельскохозяйственного инвентаря.

Однако, с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря дело обстоит исключительно плохо. В отделении МТС (нач. тов. Карпенко) к ремонту тракторов до сих пор не приступили, не ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь и в колхозах города.

Большое значение в повышении урожайности имеет навоз. Однако, только колхоз „Красный пахарь“ приступил к вывозке навоза, остальные колхозы к вывозке навоза до сих пор не приступили.

Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу. В центре внимания сейчас должна стоять организация труда по подготовке к весеннему севу.

Руководители колхозов и подсобных хозяйств, секретари партийных организаций должны мобилизовать все силы тружеников сельского хозяйства на успешное проведение подготовительных работ и встретить весенний сев в полной боевой готовности.

В ВЦСПС

ОБ УЧАСТИИ ПРОФСОЮЗОВ В ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК

Секретариат ВЦСПС принял постановление о развертывании политико-массовой работы профсоюзов в связи с выборами в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Комитетам и советам профессиональных союзов предложено принять активное участие в подготовке и проведении выборов. Под руководством партийных организаций профсоюзные организации должны обеспечить дальнейший подъем политической и трудовой активности рабочих, инженерно-технических работников и служащих, направив эту активность на выполнение народно-хозяйственного плана 1951 года, выполнение и перевыполнение производственных планов каждым предприятием, повышение производительности труда, борьбу за улучшение качества

продукции и снижение ее себестоимости, на претворение в жизнь великих задач, поставленных тов. а р и щ е м И. В. Сталиным в его исторической речи 9 февраля 1946 года.

Профсоюзные организации обязаны широко развернуть политико-массовую работу среди рабочих и служащих; выделить для проведения агитационной работы среди избирателей агитаторов и докладчиков из числа профсоюзного актива; организовать для рабочих, служащих и интеллигенции лекции, доклады и беседы на темы избирательной кампании.

Секретариат ВЦСПС обязал профсоюзные организации внимательно прислушиваться к голосу избирателей и своевременно реагировать на все их предложения.

(ТАСС).

Пленум горкома ВКП(б)

Вчера, в горпарткабинете, состоялся очередной пленум горкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил

доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Алексеюк „О руководстве партийных организаций социалистическим соревнованием на предприятиях города“.

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР

На стахановской вахте

В честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР все смены криолитового цеха в январе встали на стахановскую вахту.

В первые дни стахановской вахты первенство среди печников занимает комсомольско-молодежная смена, смена отличного качества тов. Птухина, выполнившая семидневное задание на 117 процентов.

По солевому отделению впереди идет смена члена ВКП(б)

тов. Лобанова. Передовиками этой смены являются тт. Ягодкин и Коровин, которые перевыполняют свои нормы и дают продукцию хорошего качества.

Не отстают от криолитчиков и рабочие флотационного отделения. Здесь в январе наибольшей выработки добилась смена тов. Н. Ф. Самсоновой, которая за семь дней января выдала на 25 процентов продукции сверх плана.

М. Баранова.

С особым подъемом

Коллектив листопрокатного цеха № 1 Северского завода, развернув социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, работает с особым подъемом.

Особенно показателен тот факт, что наряду с перевыполнением плана за 8 дней по цеху, достигнуто хорошее качество продукции. Выпуск первых сортов жести составляет в первые дни января по цеху 60 процентов вместо 57 процентов

по плану, а также на 5 процентов превышает плановый выпуск железа-кровли.

В авангарде соревнования на горячем переделе идет бригада коммуниста тов. Гирева. Отличаются среди вальцовщиков бригады тт. Семпрод, Попелина, Григория и Петра Кузнецовых. Борясь за перевыполнение январского плана по прокату, каждая из этих бригад выполняет нормы от 115 до 130 процентов.

И. Почурин.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Успешно закончен 1950 год ремонтно-механическим цехом Криолитового завода. Цехом дано на выполнении заказов по ремонту оборудования и изготовлению новых деталей 110 процентов к плану, вместо 103 по обязательству.

Готовя достойную встречу выборам в Верховный Совет РСФСР, коллектив нашего цеха берет на 1951 год новые повышенные обязательства:

выполнить годовой план на 104 процента; выполнять нормы выработки не ниже 135 проц.; сэкономить от снижения себестоимости продукции 100 тысяч руб., от рационализации производства — не менее 10 тысяч руб.

Отдельные стахановцы включились в соревнование индивидуально. Так, лучший токарь — обсточник В. К. Бобовкин обязался выполнять нормы не ниже 140 проц., сдавать выполняемые заказы с оценкой только на отлично, снизить расход на ремонт станка и инструмента, за счет бережного отношения к станку, на 700 руб.

Е. Беспалов.



Магнитогорск. Волоочильщик сталепроволочного цеха Магнитогорского калибровочного завода Александр Ларин предложил скоростной метод волочения проволоки. В короткий срок он поднял скорость волочения с 200 метров до 485 метров в минуту. Его примеру последовали другие волоочильщики. Теперь на заводе около 150 человек применяют скоростное волочение проволоки, в результате чего производительность труда в сталепроволочном цехе значительно увеличилась. 24 человека стали работать на двух станках каждый. На снимке: инициатор скоростного волочения проволоки А. И. Ларин. Фото В. Георгиева. Прессклише ТАСС.

ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЙ МЕТАЛЛ

5 января сталевар мартеновского цеха тов. Корочкин выдал 15 тонн стали сверх плана. В тот же день по две нормы дали в жестеотделочном цехе сортировщика тов. Гусева и полировщик жести тов. Тихомиров.

О. Кузнецова.

По нашему городу

Семинар агитаторов

На агитпункте Девяшинского избирательного участка 8 января состоялось инструктивное совещание агитаторов.

На совещании агитаторы были раскреплены по участкам для работы среди избирателей, а также утвержден план практических мероприятий агитколлектива на весь период под-

готовки к выборам.

В плане предусмотрено провести 10 лекций на политические, выборные, медицинские и юридические темы. Первая лекция, которая состоится 14 января, будет прочитана нарсуудей первого участка тов. Фадеевым на тему: „Брак и семья в советском государстве“.

Экскурсия учителей

Группа учителей в количестве 19 человек 6 января выехала в г. Свердловск. Учителя просмотрели в драматическом

театре пьесу „Семья“. Часть учителей побывала в музеях города Свердловска и просмотрела кино „Далеко от Москвы“.

ПЕРЕВЫБОРЫ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ

На предприятиях местной промышленности нашего города закончились отчеты и выборы профсоюзных органов.

Отчитались о своей работе профгруппорги и цеховые комитеты. Прошли отчетно-выборные собрания заводских

комитетов промкомбината, пищекомбината и завода оцинкованной посуды.

Полностью обновлен состав местного комитета горпромкомбината, председателем которого избран И. И. Бажов.

Вознаграждение за выслугу лет

28 лет проработал на Криолитовом заводе орденоносец, насосчик — слесарь башенного цеха А. И. Шапошников. В очередную выдачу денежных вознаграждений за выслугу лет он получил более 2 тысяч руб. Свыше 4 тысяч рублей за 25-летний стаж работы получил начальник смены этого же цеха А. Е. Рыбников. Получил также денежное вознаграждение башенщик, трижды орденоносец, депутат городского Совета А. И. Фарнин, проработавший на заводе 22 года.

2 тыс. 600 рублей за выслугу лет получил младший печник, награжденный орденом „Красное знамя“ Н. С. Папышев.

За высокую грамотность учащихся

Начало 1950—1951 учебного года в школах нашей страны совпало с важнейшим событием в жизни советского народа: великий корифей науки товарищ Сталин внес ценный вклад в теорию марксизма-ленинизма своей новой работой „Относительно марксизма в языкознании“.

Проводимые августовские совещания учителей были посвящены ознакомлению с трудами товарища Сталина по вопросам языкознания.

Исходя из этого, перед школами города на 1950—1951 учебный год были поставлены серьезные задачи—глубоко изучить труды товарища Сталина, улучшить преподавание русского языка, повысить научно-теоретический уровень преподавания, решительно улучшить идейно-политическое воспитание учащихся, добиваясь более глубокого и прочного усвоения школьниками знаний и на этой основе—уменьшить второгодичество, выполнить закон семилетнего обучения.

Итоги первого полугодия показали, что наши лучшие учителя А. А. Знаменский, Е. И. Калугина, А. С. Резникова, А. А. Тетерина и другие настойчиво добиваются перестройки преподавания русского языка в свете указаний товарища Сталина. Проведенные контрольные работы за первое полугодие показали неплохие знания учащихся в области русского языка. Отдельные учителя города много поработали по вопросу воспитания школьников в духе советского патриотизма.

На ряду с этим необходимо отметить, что в школах нашего города имеется еще значительная часть учителей, которая недобросовестно выполняет возложенные на них обязанности по обучению и воспитанию учащихся, ведет учебно-воспитательную работу на низком идейно-теоретическом и педагогическом уровне.

Отдел народного образования, директора и заведующие школ еще не осуществили должного контроля за работой школ и учителей. Итоги успеваемости за первое полугодие показали совершенно неудовлетворительную работу школ. Абсолютная успеваемость учащихся за первое полугодие составила 78 процентов. Из 7307 учащихся не успевают 1619. Крайне низкая успеваемость по русскому языку и математике.

Основной причиной такой неудовлетворительной успеваемости учащихся является недостаточная высокая квалификация отдельных учителей. Учителя и руководители школ еще не проявляют долж-

ной настойчивости по овладению марксистско-ленинским учением, имеют место случаи слабой подготовки учителей к уроку—как основной форме обучения и воспитания учащихся, слабый внутришкольный контроль учителей, особенно в начальных школах.

Необходимо повысить требовательность к работе учителей, изучив опыт лучших учителей—распространить его, во-время принимать меры к улучшению обучения и воспитания учащихся в каждом классе школы.

В школах нужно улучшить организацию внеклассного чтения учащихся, привлечь в помощь работников библиотек и изб-чтален, шире развернуть внутришкольную методическую работу, практику взаимное посещение уроков с последующим обсуждением их. На заседаниях педагогических советов необходимо еще раз обсудить вопрос о перестройке преподавания русского языка в школе, наметить конкретные мероприятия и настойчиво проводить их в жизнь, требовать от учителей неуклонного выполнения орфографического режима.

В поднятии успеваемости учащихся не должны быть в стороне и родители. Там, где учителя держат систематическую связь с семьей, в этих классах и школах дело обучения и воспитания стоит на должной высоте.

Во втором полугодии необходимо повысить ответственность школ, учителей и родителей за воспитание детей и их поведение. Тесная связь школы и семьи, помощь в деле воспитания детей всей общественности, обеспечат желаемые результаты коммунистического воспитания школьников.

Необходимо закрепить достигнутые результаты преподавания биологии в школах, развернуть подготовку к организации работ на опытных пришкольных участках.

Не медля ни одного дня, коллективы школ должны приступить к подготовке к государственным экзаменам, приложить все усилия, звание и инициативу к тому, чтобы школы нашего города стали в число передовых в области.

Гениальные работы товарища Сталина по вопросам языкознания должны вдохновить всех учителей на творческий труд, на еще более активную борьбу за достижение высокой грамотности учащихся.

А. Раскостова.
Зав. ГорОНО.



Румынская народная республика. В стране растет тяжелая промышленность, увеличивается добыча угля, выплавка чугуна и стали. Металлургический завод „Хунедоара“ будет выпускать в 1955 году в 12½ раз больше стали, чем он производил в 1935 году. На снимке: разливка стали на металлургическом заводе „Хунедоара“.

Прессклише ТАСС.

Из последней почты

Шахматный турнир

С 20 по 24 декабря в клубе имени Сталина в хорошо оборудованной комнате проходил шахматный турнир. В турнире приняли участие сильнейшие шахматисты города.

После шести сыгранных туров шахматисты имеют следующие результаты: В. Боквин-

ков—2,5 очка из трех, Е. Максимов—3 из четырех, Н. Милев—4 из 6, И. Монин—4,5 из 6, А. Пастухов—5 из 8, В. Кобяков—2 из 5, Ю. Даурцев—2 из 4, В. Исаков 1 из 6, П. Бобошин 1,5 из 6.

И. Монин.

Благодарность больных

Уважаемый товарищ редактор! Просим через газету передать нашу сердечную благодарность за хорошее и внимательное отношение к больным лечащему нас врачу—М. В. Булиновой, медсестре

Ф. И. Поповой и санитаркам В. П. Трутневой и А. П. Черепановой. А. Юмашов, С. Зеленский, Л. Ощепкова, И. Пономарев, Горнова, Васильева.

Мы попрежнему без света

В сентябре 1950 года я писал в газете „За большевистские темпы“ о том, что жители улиц Береговая, Зеленая, Пролетарская лишены нормального электроосвещения.

С тех пор прошло несколько месяцев, однако положение не

изменилось. Мы попрежнему не имеем нормального электроосвещения, вечером совершенно невозможно читать, а учащимся—готовить уроки.

Руководство завода „Красный металлист“ не принимает никаких мер. И. Другов.

„Американский образ жизни“

Трубадуры капиталистических монополий США расхваливают на все лады „американский образ жизни“. Продажные американские пропагандисты особенно рьяно распространяют легенду о якобы высоком уровне жизни населения США. Однако американская действительность опровергает эти утверждения.

Из года в год в Соединенных Штатах дорожает стоимость жизни. Растут цены на продовольствие и другие предметы потребления. Реальная зарплата и покупательная способность трудящихся непрерывно снижаются.

Касаясь положения американских трудящихся, представитель Объединенного профсоюза рабочих электро и радиопромышленности Ластиг указывал, что в Соединенных Штатах 20 миллионов семей (или по крайней мере 65—70 миллионов американцев, если учесть, что семья состоит из 3—4 человек—Е. И.) живут на доходы, которые абсолютно недостаточны для самого скромного существования. По заявлению президента Трумэна, в городах США голодает каждый седьмой человек и более чем три четверти населения страны не имеет даже крайне низкого прожиточного минимума.

Висключительно тяжелых условиях находятся негры и индейцы, которых в США насчитывается свыше 15 миллионов человек. Подвергаясь расовой дискриминации, рабочие-негры выполняют самую тяжелую работу в рудниках, каменоломнях и т. п. Их труд оплачивается значительно ниже, чем труд американцев англо-сакского происхождения.

В обзоре, подготовленном Американской федерацией труда, указывается, что в 25 графствах южных штатов страны средней недельный заработок негров на 30—78 процентов ниже, чем заработок белых рабочих. Как правило, рабочие южных штатов, где проживает подавляющее большинство негритянского населения, получают вдвое меньшую зарплату по сравнению с зарплатой рабочих северных штатов при выполнении одинаковой работы.

Положение фермеров в США также непрерывно ухудшается. По официальным данным американского министерства земледелия, доходы фермеров в 1949 году снизились на 17 процентов по сравнению с 1948 годом.

Ухудшение жизненных условий трудящихся США тесно связано с наличием многомиллионной армии безработных—постоянного спутника капитализма. В первой половине 1950 года во многих промышленных городах США было уволено 20—30 процентов всех ранее работавших американцев. Большинство из уволенных под различными предлогами было откано в получении даже мизерных пособий по безработице.

Обвинение американского народа усиливается вследствие гонки вооружений, оплачиваемой за счет налогоплательщиков. В результате непрерывного роста военных расходов (в текущем бюджетном году, например, только прямые военные расходы более чем в 20 раз превышают подобные расходы до второй мировой войны) резко увеличиваются налоги, главная тяжесть которых ложится на пле-

чи трудового населения страны. Подходный налог, например, с 1 октября этого года увеличен на 20 процентов.

Председатель Национального управления ресурсов безопасности Саймингтон в беседе с корреспондентом еженедельника „Юнайтед стейтс нью энд уорлд рипорт“ прямо заявил, что выполнение программы вооружения означает, что американцы должны быть готовы к понижению жизненного уровня, к более продолжительному рабочему дню и более высоким налогам. Саймингтон сказал, что он не мыслит роста вооружения, если сократит потребление масла. Еще яснее высказался в октябре этого года председатель комиссии палаты представителей по делам вооруженных сил Винсон. Он заявил, что программа вооружений непосредственно затронет американский народ. Она залезет в его карман «благодаря налогообложению» и войдет в покупателя «в бакалейную лавку, благодаря тому влиянию, которое она окажет на цены...».

В этом отношении слова приказчиков монополистического капитала не расходятся с делом. По данным, опубликованным в августе журналом „Юнайтед стейтс нью энд уорлд рипорт“, розничные цены по сравнению с серединой июня (т. е. до начала войны в Корее) повысились на мясо от 7 до 10 проц., на ветчину и бекон—на 20 проц., на хлеб—на 7 проц., на сахар—на 11, на яйца—на 22, на овощи—на 50 проц.

В будущем, по предсказаниям экономического бюро министерства земледелия, цены на предметы первой необходимости, в частности, на продукты (молоко, масло, мясо) еще более возрастут.

Вместе с этим значительно усилятся налоговой пресс. Как заявил 24 октября американский министр финансов Снайдер, в будущем году предстоит значительное повышение налогов. «Мы должны будем»,—сказал Снайдер,—«потуже затянуть наши пояса и, быть может, довольно крепко».

Разумеется, слова Снайдера «наши пояса» никоим образом не относятся к магнатам американских монополий. Эти слова предназначены для тех, у кого пояса и так затянуты слишком туго.

Таким образом, воспетый реакционной пропагандой США так называемый «американский образ жизни» означает в действительности не что иное, как глубокую нищету американских трудящихся. В то же время этот «образ жизни» приносит огромные барыши некоронованным королям Америки—морганам, рокфеллерам, дюпонам и другим миллиардерам и миллионерам. Рост чистых прибылей монополий с 1940 по 1950 год составил 260 процентов. По подсчетам газеты „Уолл-стрит джорнэл“, сумма прибылей 321 корпорации за второй квартал 1950 года увеличилась на 46 процентов по сравнению с соответствующим периодом 1949 года.

Американская действительность вновь и вновь подтверждает слова В. И. Ленина о том, что Соединенные Штаты являются «одной из первых стран по глубине пропасти между гореткой обнаглевших, захлебывающихся в грязи и в роскоши миллиардеров, с одной стороны, и миллионами трудящихся, вечно живущих на грани нищеты, с другой».

Эта пропасть все более углубляется.

Е. Ильяшенко.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

Главное командование Народной армии Кореической народно-демократической республики сообщило 5 января:

Части Народной армии и отряды китайских добровольцев, наступавшие в направлении Сеула, разгромив в окрестностях города упорно сопротивлявшиеся части противника, 4 января ворвались в Сеул. Заняв центр города, части Народной армии захватили все правительственные здания, радиостанции, учреждения транспорта и связи и затем очистили от врага все районы города. Сеул был полностью освобожден доблестными частями Народной армии.

Немедленно по освобождении столицы приступил к работе сеульский народный комитет. Возобновили свою деятельность различные демократические партии и общественные организации.

Население освобожденного Сеула горячо встретило части Народной армии и китайских добровольцев и принимает активное участие в восстановлении столицы.

ПРИКАЗ

ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО КОРЕЙСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

Главнокомандующий корейской Народной армией Ким Ир Сен издал приказ по армии, в котором говорится:

Части корейской Народной армии совместно с отрядами китайских добровольцев, развернув мощное наступление, 4 января 1951 г. освободили нашу столицу Сеул.

Освобождение нашей армией Сеула является победой, имеющей важное политическое значение. Рухнули планы американских империалистов, расчленивших прибрать к своим рукам нашу столицу Сеул. Отступая, агрессивные войска американских империалистов произвели в нашей столице Сеуле огромные разрушения. Они убили много корейских патриотов, героически боровшихся против американских агрессоров.

Жертвы, понесенные нашим народом в борьбе с американскими варварами, стертые американскими агрессорами с лица земли наши города и села, разрушение агрессорами политического и культурного центра нашей родины Сеула призывают всех патриотов корейского народа, солдат, офицеров и генералов Народной армии, партизан и партизанок к дальнейшей самоотверженной и героической борьбе против американских агрессоров.

Доблестные солдаты и офицеры нашей армии! Партизаны и партизанки! Славные части китайских добровольцев! Безустанно преследуйте врага, окружайте и уничтожайте вражеские части и соединения, ни днем, ни ночью не давайте врагу передышки, окружайте противника, перерезайте его коммуникации, уничтожайте живую силу и технику врага, освободите корейский народ от ига американских империалистов, приближайте час окончательной победы корейского народа в борьбе против агрессии чужеземных империалистов почувствовать, что им уже давно пора убраться из Кореи!

По случаю одержанной победы—освобождения Сеула—объявляю благодарность всем военнослужащим, особо отличившимся в боях за освобождение Сеула.

Корейский народ выражает глубокую благодарность китайским добровольцам за героическую поддержку, оказанную нам в борьбе с американскими вооруженными агрессорами.

В честь одержанной победы сегодня, 5 января, в 20 часов по пхеньянскому времени приказываю в городах Пхеньяне и Сеуле произвести салют 24 залпами из 240 орудий.

Вечная память и солдатам, и офицерам, партизанам и партизанкам, погибшим в боях за свободу и независимость нашей родины! 5 января 1951 г.

Главнокомандующий корейской Народной армией КИМ ИР СЕН.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.